Correction contrôle n° 5 Physique & Chimie

EXERCICE 1 : LE GLUCOSE     

1°) a ) On calcule la masse molaire du glucose : 

M(C6H12O6) = 6.M(C) + 12.M(H) + 6.M(O) = 6*12 + 12*1 + 6*16 = 180 g/mol.
b ) On calcule la masse m d’une molécule de glucose : 

Une mole de molécules de glucose contient 6,02.1023 molécules de glucose. 180 g est la masse de 6,02.1023 molécules de glucose.

m = M(C6H12O6)/NA = 180/6,02.1023 = 2,99.10-22 g

Une molécule de glucose a une masse de 2,99.10-22 g.

2°)a) On calcule la quantité n(C6H12O6) de glucose présente dans un morceau de sucre :

Le morceau de sucre à une masse m(C6H12O6) = 5,20 g

n(C6H12O6) = m(C6H12O6)/M(C6H12O6) = 5,20/180 = 2,88.10-2 mol

Un morceau de sucre contient 2,88.10-2 mol de glucose

b) On calcule N(C6H12O6) le nombre de molécules de glucose présentes dans un morceau : 

N(C6H12O6) = n(C6H12O6).NA = 2,88.10-2.6,02.1023 = 1,74.1022 molécules

Un morceau de sucre contient 1,74.1022 molécules de glucose

c) On calcule m(C6H12O6) la masse de N(C6H12O6) = 0,24.1023 molécules  de glucose : 

m(C6H12O6) = n(C6H12O6).M(C6H12O6) = (N(C6H12O6)/NA).M(C6H12O6) 

m(C6H12O6) =  (0,24.1023/6,02.1023) *180 = 7,2  g

0,24.1023 molécules de glucose ont une masse de 7,2 g.

Exercice II : il était une fois un mouton, un coq et un canard …

1. Si on appelle V = 1000 m3 = 1000 * 103 L, le volume du ballon, on calcule que celui-ci contient une quantité nair d’air : nair =
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= 4,0 * 104 mol

2. La masse de l’air contenu dans le ballon est

mair = nair * M(air) = 4,0* 104 * 30 = 1,2 * 106 g = 1,2 * 103 kg

3. En perdant sa plume de masse mp = 22,5 * 10-2 g, le coq a perdu une masse d’eau 

meau = 18,0 ( 10-2 g, ce qui correspond à une quantité 

nH2O = 
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= 1,00.10-2 mol

Exercice III : Woolsthorpe 1665, l'anecdote de la pomme

1. a) d représente la distance entre les deux corps ponctuels.

b) L'unité de la valeur de F est le newton (N).

a) Il faut entourer l'expression (G.m.m').

b) Il faut entourer l'expression (G/d²).

2. a) Ftrou = 7 ( 10-11( 9 ( 2 ( 1030 /(3 ( 103)² ≈ 1,4 ( 1014 N

b) Ftrou = Fastéroïde

c)
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La longueur du segment  représentant  le  vecteur 
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EXERCICE IV : NAVETTE SPATIALE ENTRE LA TERRE ET LA LUNE (…………/ 5 points)

1°) On donne l’expression littérale de la valeur de la force d’attraction gravitationnelle exercée par la Terre sur la navette FT/N.
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d est la distance séparant la navette de la Terre.

2°) On donne l’expression littérale (avec des lettres) de la valeur de la force d’attraction gravitationnelle exercée par la Lune sur la navette FL/N

On fait intervenir dans cette expression la distance séparant la Lune de la navette d’.
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3°) 

4°) On détermine d0 la distance séparant la Terre et la navette pour laquelle les deux forces ont la même valeur :

Ici d0 est la distance séparant la Terre de la navette alors la distance séparant la Lune de la navette est D’-d0. Les deux valeurs sont alors égales : 
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d’où
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La navette se trouve à 334982 km de la Terre.
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